

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся.

№ 249 (8444) | Среда, 21 декабря 1949 года | ЦЕНА 20 КОП.

Советский народ и трудящиеся всего мира сегодня славят великого Сталина в день его семидесятилетия

Любовь народа

Сегодня весь многомиллионный народ Советского Союза и трудящиеся стран мира славят величайшего человека нашего времени — Иосифа Виссарионовича Сталина.

Дата эта отмечается как всеобщее торжество, как праздник всего прогрессивного человечества. Это — день рождения организатора и руководителя первого в мире многонационального государства — Союза Советских Социалистических Республик, день рождения величайшего полководца всех времен и народов, спасшего мир от фашистского порабощения.

Безгранична любовь трудящихся к своему вождю и учителю — великому Сталину. Его имя — самое любимое и самое близкое трудящимся всего мира. И это понятно. Всей своей деятельностью и безграничной преданностью народу товарищ Сталин спускал себе эту любовь.

Более полвека своей жизни, минута за минутой, товарищ Сталин отдаёт самоотверженному служению народу, делу построения светлого будущего — делу коммунизма. Вдохновляющим примером является вся богатая, наполненная беспримерными подвигами жизнь гения человечества — великого Сталина. «Если бы каждый шаг в моей работе по возвышению рабочего класса и укреплению социалистического государства этого класса, — говорил товарищ Сталин, — не был направлен на то, чтобы укрепить и улучшить положение рабочего класса, то я считал бы свою жизнь беспредельной».

С юных лет начал свой длинный и трудный путь революционера-борца, Иосиф Виссарионович Сталин проникся безграничной верой в идеи неизбежной победы пролетарской революции и стал верным учеником и последователем великого Ленина. Союзом двух гениев революции стало решающим в судьбах нашей партии и Советского государства.

Для руки об руку с Лениным, товарищ Сталин вложил всю энергию, весь свой гигантский талант революционного творца в создание могучей партии большевиков, в дело обеспечения подготовки и успешного проведения Великой Октябрьской революции, в закладку нерушимых основ социалистического государства, в план величайших преобразований нашей Родины.

Товарищ Сталин, соединив в себе теоретическую мощь с богатейшим практическим организационным опытом пролетарского движения, сделал неоценимый вклад в дело создания и воспитания революционной партии пролетариата. Невозможно одним лишь перечислением гениальных трудов товарища Сталина оценить его революционное творчество, заложенное в теоретические, организационные и стратегические основы большевистской партии.

Развивая творчески марксизм-ленинизм, товарищ Сталин поднял на новую ступень вопросы теории и программы по национальному вопросу, применив их практически в условиях победившей социалистической революции, и заложил основы нерушимой дружбы народов многонационального Советского государства. Наша славная коммунистическая партия, создав и укрепив монолитную дружбу людей в едином Советском государстве, и теперь продолжает выступать в защиту прав народов.

В 1924 году, на II съезде Советов, дав от имени партии клятву на верность завещаниям Ленина, товарищ Сталин повёл наш народ по пути ленинских предначертаний и вершинам коммунизма.

Величайшая заслуга товарища Сталина заключается в том, что он, высоко подняв знамя Ленина в непримиримой борьбе с врагами партии и народа, отстоял ленинизм, разгромив капиталистов и всех агентов мирового империализма.

Великий Сталин с присущей ему революционной прозорливостью во-время наметил и осуществил твёрдое руководство политической индустриализации, обеспечивая в короткий исторический срок превращение нашей, в прошлом отсталой аграрной страны, в передовую индустриальную державу. Сталин наметил план и мастерски осуществил революционный переворот в сельском хозяйстве, по своим последствиям равнозначный революционному перевороту 1917 года.

Многомиллионное крестьянство нашей страны, обреченное в прошлом на разорение и нищету, своим счастьем настоящим обязано мудрому руководству Сталина, выведшего труженников деревни на единственно правильный путь, на путь победившего колхозного строя.

В Президиуме Верховного Совета СССР

Президиум Верховного Совета СССР предложил всем советским центральным и местным государственным учреждениям, посольствам, миссиям, консульствам и торговым представителям СССР в иностранных государствах 21 декабря с. г. в ознаменование 70-летия со дня рождения Председателя Совета Министров СССР Иосифа Виссарионовича Сталина поднять на своих зданиях, на железнодорожных станциях, водных пристанях и речных вокзалах, на судах военного и торгового флота СССР и на жилых домах Государственный флаг Союза Советских Социалистических Республик.

Сталевары-пятимтысячники

БЕЛОРЕНЬ (Башкирская АССР), 19 декабря. (ТАСС). В начале месяца среди мартовцев Белоренского завода развернулось соревнование за лучший трудовой подарок Родне в честь 70-летия товарища И. В. Сталина. Каждый сталевавар решил к 21 декабря довести сверхплановую выработку металла с начала послевоенной пятилетки до пяти тысяч тонн.

В неустанной заботе о благополучии народа, о подъёме сельского хозяйства Иосиф Виссарионович Сталин, напечатав партию на необходимость перевода мелких единоличных крестьянских хозяйств в крупные обществаленные хозяйства, лично осуществлял конкретное руководство перестройкой деревни по каждому району страны.

Трудящиеся нашего края, совершенно естественно, связывают свои успехи в колхозном строительстве со всей деятельностью товарища Сталина, в частности с его посещением районов Сибири и Алтая.

В своих встречах с активом партийных организаций Алтая в январе 1928 года товарищ Сталин, дав глубочайший анализ состоянию дел на хлебозаготовках, со всей четкостью определил ближайшие перспективы развития сельского хозяйства.

Победивший колхозный строй, колхозы, вооружённые сталинским Уставом сельскохозяйственной, неузнаваемо преобразили советскую деревню.

В нашей стране упрочился невиданный ещё доселе подлинно демократический строй, закреплённый в Основном Законе Советского Социалистического государства, названного народом Сталинской Конституцией.

Товарищ Сталин, каждодневно направляя и руководя идеологической работой партии, дал на вооружение наших кадров гениальное произведение «Братский курс истории ВКП(б)».

Страна социализма, оснащённая первоклассной промышленностью, с высокоразвитым сельским хозяйством, с людьми, вооружёнными всеобъемлющими идеями Сталина, вышла с честью из тяжёлых испытаний Отечественной войны и сейчас уверенно идёт по пути к коммунизму.

Гений Сталина обеспечил нашему народу историческую победу над гитлеровской Германией и империалистической Японией, а многим народам Европы и Азии — освобождение от фашистского и империалистического порабощения.

Это он — Сталин смог подчинить своей воле ход гигантских сражений, гениально разработал и претворил в жизнь стратегический план разгрома врага.

После победоносного завершения Великой Отечественной войны наш народ под руководством товарища Сталина развернул гигантскую работу по выполнению великих сталинских предначертаний и вместе с народами других стран ведёт в гигантских масштабах борьбу за мир.

Все эти исторические победы народы Советского Союза связывают с именем Сталина.

Вот почему, выражая беспредельную любовь к своему вождю и учителю, весь многомиллионный народ продолжает в эти дни небывалый подъём творческой активности, встречая трудовыми подарками этот знаменательный день.

Свой общий подарок великому юбиляру народ воздвигает из миллионов тонн угля, стали и металла, из миллионов тонн зерна, из тысяч новых научных открытий.

Вместе с народами Советского Союза трудящиеся всех стран, тепло чувствуя сегодня своего вождя и учителя, выражают свою готовность идти за товарищем Сталиным.

Как и во всей стране, невиданный до сих пор духовный и трудовой подъём парит сегодня на предприятиях городов, в сёлах и деревнях Алтая. Трудящиеся самоотверженным трудом демонстрируют свою любовь и признательность к тому, кто вёл наш народ к сияющим вершинам коммунизма. Они шлют в адрес любимого вождя самые искренние поздравления.

Редакция нашей газеты в эти дни получает многочисленные письма из всех уголков нашего края. Токарь и лесоруб, учёный и комбайнер, студент и школьник, счастливая колхозница и пенсионер, желая ярче, от всего сердца сказать слова благодарности в адрес вождя, чтобы выразить свои чувства любви к своему отцу и учителю в стихах и песнях.

Эта любовь труженников Алтая вливается в общую любовь всего нашего народа, говорящего сегодня одними устами: пусть живёт и здравствует долгие, долгие годы на радость всему трудовому человечеству великий вождь, учитель и друг Иосиф Виссарионович Сталин!



И. В. СТАЛИН В КРЕМЛЕ.

Фото В. Ковригина.

Москва, Кремль

Товарищу СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу

Алтайский краевой комитет ВКП(б), исполком краевого Совета депутатов трудящихся в день Вашего славного семидесятилетия шлют Вам, великому продолжателю дела Ленина, мудрому вождю и учителю большевистской партии и советского народа, вождю и учителю трудящихся всего мира, свои горячие поздравления и сердечный привет. Желаем Вам, товарищ Сталин, доброго здоровья, многих лет жизни и плодотворной работы на благо нашей великой отчизны, АЛТАЙСКИЙ КРАЙКОМ ВКП(б).

на счастье и радость советских людей и всего передового человечества.

Алтайский краевой комитет ВКП(б) и исполком краевого Совета депутатов трудящихся заверяют Вас, Иосиф Виссарионович, что и впредь, не жалея своих сил, под Вашим мудрым руководством мы ещё более настойчиво будем бороться за досрочное выполнение плана первой послевоенной пятилетки, за полную победу коммунизма в нашей стране, за окончательное торжество великого дела Ленина—Сталина.

АЛТАЙСКИЙ КРАИСПОЛКОМ.

Обязательства выполнены

ТАЛЬМЕНКА. 20 декабря. (По телефону). Коллектив Тальменского механического завода встретил знаменательную дату — день рождения любимого вождя народов Иосифа Виссарионовича Сталина перевыполнением годового плана по выпуску запасных частей к тракторам и сельскохозяйственным машинам, а также по изготовлению нефтяных и слесарных лоп. Производительность труда составила 153 процента к плану. Завод добился получения сверхплановой прибыли свыше одного миллиона рублей.

Стахановцы завода — токари Фомичев, Дорюшев, Мухоморов, Печенуренко, Ложников, газосварщик Гришко, Никулин, монтажники Корнаухов, шаффонщик Драннишиков, насакающий Мазайлов и многие другие выполнили по две годовых нормы.

В дни стахановской вахты в честь 70-летия великого и родного товарища Сталина ежедневно выполняются по две нормы более 150 рабочих заказов.

С большим подъёмом коллектив заканчивает последние дни 1949 года. Он изготовит на сто тысяч рублей сверхплановой продукции, главным образом дефицитных деталей для ремонта тракторов и прицепных орудий.

А. НОРМУШИН, главный инженер Тальменского механического завода.

Трудовые подарки вождю

РУБЦОВСК. 20 декабря. (По телефону). Новым, необычным трудовым подарком ознаменовали семидесятилетие со дня рождения вождя, друга и учителя советского народа Иосифа Виссарионовича Сталина трудящиеся города Рубцовска.

Многократный коллектив Алтайского тракторного завода, созданного в Рубцовске по указанию товарища Сталина, к 21 декабря досрочно завершила повышенный годового производственный план. Тракторостроители продолжают бороться за выпуск до конца года сверхплановой продукции не менее, чем на 10 миллионов рублей, как они и обещали в закуп юбилея. Путём ускорения оборачиваемости оборотных средств заводом высвобождено и передано Министерству более 18 миллионов рублей.

Соревнуясь за достойную встречу семидесятилетия товарища Сталина, сотни рабочих и работников завода достигли рекордной выработки. Бригада Формовщиков чугунопольного цеха, которой руководит тов. Венёва, ежедневно формирует по 50 ошек самой трудоёмкой детали при норме 30 штук. До этого наибольшей выработкой считалось 40 ошек.

К 21 декабря по две месячных нормы выполнили инструментальщики Степаненко, Левыгин и другие. Они обязались до

конца месяца завершить ещё по одной месячной норме.

Став на стахановскую вахту в честь 70-летия со дня рождения товарища Сталина, высокой выработкой достигли кузнечники Петров и Крусецко, автоматчики Полянская, Поломошова, Хоменко, сборщики тракторов Воробьев и Семенова и многие другие.

Выполнением своих обязательств встречают знаменательную дату рабочие и работники, инженеры, техники и служащие завода тракторного электрооборудования. К 21 декабря они дали сверх плана шесть тысяч генераторов и четыре тысячи пушковых ускорителей.

Строители треста № 46 и 21 декабря сдали в эксплуатацию Алтайскому тракторному заводу два 42-х и 22-х квартирных дома и три двухквартирных коттеджа.

В честь 70-летия со дня рождения товарища Сталина машинист дено станции Рубцовска Коробко, главный конструктор Пустовалов и диспетчер Чуялов, соревнуясь друг с другом, доставили тяжёловесный поезд из Рубцовки на станцию Алейская за 2 часа 45 минут раньше графика. Машинист Коробко довёл в этот день среднесуточный хребет своего паровоза до 764 километров.

Коллектив вагонного депо отремонтировал в декабре сверх плана 25 вагонов.

РОДНОМУ СТАЛИНУ

За верное, мудрое слово,
За наши счастливые дни
Мы Сталина любим родного,
Как светлую правду земли.
Садами покрыл он отчизну,
Навек сдружил племена,
И с ним по пути к коммунизму
Идёт молодая страна.
Мы Сталина любим безмерно
За радость строительных лет,
За ласку, за дружбу, за верность,
За славу грядущих побед.
Любимый отец наш!

С любовью
В великом труде и борьбе
Желаем мы сил и здоровья
На долгие годы тебе,
Чтоб кипела родная держава
В расцвете великих побед,
Великому Сталину — слава,
Любимому Сталину — слава
На многие тысячи лет.

Ив. РОЖИН.
КУЗНЕЦ

Весь день стоял у наковальни, —
У кузнеца немало дел, —
А вечером в изб-читальне
За тоном Сталина сидел.
И перечитывая строки
О днях горячих, словно горн,
В той каждой строчке видел он
К мечте заветной путь широкий.

М. ДЛУГОВСКОЙ.
г. Горно-Алтайск.

Молодежь на стахановской вахте

Рабочие завода транспортного машиностроения, как и весь советский народ, трудовыми подарками отмечают день рождения своего вождя.

С особым воодушевлением трудятся в эти дни молодые рабочие завода. Молодые ремесленники училища, встав на путь самостоятельной жизни, они отвечают самоотверженным трудом на отеческую заботу о молодёжи партии, своего отца и друга товарища Сталина. Только в нашей стране, руководимой гением великого вождя, молодёжь имеет широкие права на образование, труд, культурный отдых.

Сознания свой долг перед Родиной, молодые рабочие завода не жалеют сил для того, чтобы как можно лучше отблагодарить великого Сталина. Встав на стахановскую вахту, рабочие деревоотделочного отделения цеха дали слово досрочно выполнить своё месячное задание. Эти обязательства успешно претворяются в действительность. Молодые рабочие тт. Мицдан, Протопопов, Жаковский, Пермяков выполняют производственную норму на 120—150 процентов. Стахановец тов. Маркелов ежедневно выполняет задание на 170 процентов. На верстаках этих рабочих красуются флажки стахановцев.

Беззаветный труд на благо нашей любимой Родины — вот наш подарок великому вождю трудящихся товарищу Сталину в день его семидесятилетия.

Виктор ВОЛУШЕННО,
рабочий завода транспортного машиностроения.

Коллектив Косихинской МТС сдержал слово

Директор Косихинской МТС тов. Радченко сообщил нашему корреспонденту:

Коллектив работников Косихинской МТС 10 декабря встал на сталинскую вахту в честь 70-летия И. В. Сталина и призвал работников МТС Алтайского края завершить квартальный план ремонта тракторов и прицепного инвентаря к 21 декабря.

Воодушевлённый именем великого вождя и учителя советского народа И. В. Сталина, коллектив с честью нес стахановскую вахту и перевыполнил взятые на себя социалистические обязательства.

В бригадах тт. Смирнова и Кандрина все ремонтники переключают свои дневные нормы. Слесарь тов. Дерюжко в дни сталинской вахты дневные задания перевыполняет в два раза, кузнец т. Плотников — на 135 процентов, токарь т. Балонин и слесарь т. Кочетов — на 130 процентов.

40 моторов сверх плана

Коллектив Каменской межрайонной мастерской капитального ремонта моторов одержал новую победу в социалистическом соревновании в честь славного семидесятилетия любимого вождя и учителя Иосифа Виссарионовича Сталина. На 20 декабря вышлупено из ремонта с высоким качеством 130 моторов, на 40 моторов больше, чем предусмотрено планом четвертого квартала. Кроме того, изготовлено запасных частей и сельскохозяйственным машинам на 129 тысяч рублей, соответственно на ремонт 13 процентов дневных средств.

Рабочие и специалисты мастерской взяли обязательство до конца года капитально отремонтировать 50 моторов, а план ремонта моторов первого квартала выполнить к первому февраля.



И. В. Сталин руководит марксистским кружком в главных железнодорожных мастерских в Тифлисе, 1898 год. С картины художника И. Кроткова.

Великая школа революционной борьбы

ТБИЛИСИ, 19 декабря. (ТАСС). Среди многочисленных исторических мест Тбилиси, связанных с жизнью и революционной деятельностью товарища И. В. Сталина, особое внимание привлекает Тбилисский паровоз-вагоноремонтный завод, носивший имя великого вождя. Здесь, в бывших железнодорожных мастерских, более полувека назад товарищ Сталин руководил первыми марксистскими социал-демократическими кружками передовых тифлиских железнодорожников, поднимая рабочих на борьбу против царского самодержавия и капитализма.

Своего хранит коллектив завода память о славном революционном прошлом. На территории завода, около корпусов — свидетелей первых стачек и первых побед тифлиских рабочих, — высится отделанный мрамором и гранитом обелиск. На грузинском и русском языках выгравирована на нем надпись: «Великий Сталин — вождь ВКП(б) и мирового пролетариата — здесь, в бывших Главных мастерских Закавказских железных дорог в 1898—1901 гг. руководил социал-демократическими рабочими кружками и первыми забастовками и политическими демонстрациями рабочих».

В 1900 году тифлиские железнодорожники принимают участие в митинге, организованном товарищем Сталиным. На первомайском митинге, проводившемся в предместье старого Тифлиса, прозвучала пламенная речь товарища Сталина, призывавшего рабочих к борьбе против царя и капитализма.

Нараставшая с мая по июль 1900 года волна забастовок на тифлиских предприятиях завершилась в августе 1900 года грандиозной стачкой рабочих железнодорожных мастерских и депо, в которой приняли участие до четырех тысяч человек.

В 1901 году тифлиские железнодорожники сыграли выдающуюся роль в проведенной в 1901 году первомайской демонстрации в центре Тифлиса. Организатором и руководителем демонстрации был товарищ Сталин.

«Эту демонстрацию, — говорится в краткой биографии товарища И. В. Сталина, — ленинская «Искра» оценила как событие исторически-знаменательное для всего Кавказа, ее воздействие на все последующее рабочее движение на Кавказе было исключительно велико».

На заводе организована выставка документов и материалов, повествующих об истории большевистских организаций в Грузии и Закавказье, о славном пути, пройденном партией Ленина — Сталина.

С огромным интересом знакомятся посетители выставки с фотокопиями написанных товарищем Сталиным плакатов, тифлиских железнодорожников РСДРП, ставшими помещенными в газетах «Брзюла» и «Пролетариат Брзюла».

«Эти традиции героической борьбы за возвышенные идеалы, за лучшее будущее рабочего класса, за то, чтобы рабочий класс имел власть и при помощи этой власти строил новый мир, — эти славные традиции должны свято чтить и продолжать все советская молодежь и, в особенности, молодежь Тбилисского паровоз-вагоноремонтного завода».

Самый родной, самый близкий

Женщины моего поколения помнят, как это было, как мы собирались, делегатки женотдела в красных платочках. Сидим и молчаливо — все пошла одинаково: красные платочки, одинаково завязанные узлом на затылке. Среди нас были и жены рабочих, и домашние работницы. Эти входили робко, говорить стеснялись — не привыкли еще. Работницы заводов и фабрик держались уверенно, говорили о нуждах своего предприятия, о нуждах рабочих восточного, как хозяйки.

Эти традиции героической борьбы за возвышенные идеалы, за лучшее будущее рабочего класса, за то, чтобы рабочий класс имел власть и при помощи этой власти строил новый мир, — эти славные традиции должны свято чтить и продолжать все советская молодежь и, в особенности, молодежь Тбилисского паровоз-вагоноремонтного завода».

В конце декабря 1898 года под руководством революционного марксистского меньшинства группы «Месаме-Даси», которая была создана в 1898 году, организована выставка документов и материалов, повествующих об истории большевистских организаций в Грузии и Закавказье, о славном пути, пройденном партией Ленина — Сталина.

Вот почему так велика сила нашей гордости, нашей благодарности товарищу Сталину, большевистской партии, так велико счастье, которое испытываем мы, бывшие делегатки женотдела.

Вот почему так велика сила нашей гордости, нашей благодарности товарищу Сталину, большевистской партии, так велико счастье, которое испытываем мы, бывшие делегатки женотдела.

Вот почему так велика сила нашей гордости, нашей благодарности товарищу Сталину, большевистской партии, так велико счастье, которое испытываем мы, бывшие делегатки женотдела.

Вот почему так велика сила нашей гордости, нашей благодарности товарищу Сталину, большевистской партии, так велико счастье, которое испытываем мы, бывшие делегатки женотдела.

Вот почему так велика сила нашей гордости, нашей благодарности товарищу Сталину, большевистской партии, так велико счастье, которое испытываем мы, бывшие делегатки женотдела.

Вот почему так велика сила нашей гордости, нашей благодарности товарищу Сталину, большевистской партии, так велико счастье, которое испытываем мы, бывшие делегатки женотдела.

Вот почему так велика сила нашей гордости, нашей благодарности товарищу Сталину, большевистской партии, так велико счастье, которое испытываем мы, бывшие делегатки женотдела.

Микротексты Сталинской Конституции

ЛЕНИНГРАД. (ТАСС). Лаборатория консервации и реставрации документов Академии наук СССР на протяжении ряда лет ведет большую работу, связанную с длительным хранением ценнейших документов, книг, газет.

Еще в довоенные годы был изготовлен первый образец микротекста Сталинской Конституции. Пластина, состоящая из двух соединенных полированных стёкол с текстом, заключенным в толщу химически стойкого стекла, была уложена в специальный футляр. Это гарантирует сохранение полного текста Сталинской Конституции на многие столетия.

Сейчас научный коллектив лаборатории предпринял новые работы, связанные с развитием оригинального метода вечного хранения документов. Ведутся исследования с целью получения текстов с ещё более уменьшенными буквами и пластины повышенной прочности.

Новый метод будет впервые применён в 1950 году с целью обеспечить вечное хранение микротекста Сталинской Конституции на языках народов 16 союзных республик.

Песни и сказы белорусских партизан о Ленине и Сталине

МНСК, 19 декабря. (ТАСС). Сотни песен, сказов, были и стихов сложили белорусские партизаны о В. И. Ленине и И. В. Сталине. Почти в каждом отряде народных мстителей были свои поэты, сказители и певцы. Сейчас издательство Академии наук БССР выпустило книгу «Образы Ленина и Сталина в поэзии белорусских партизан». В книге собрано более трёх тысяч фольклорных произведений о великих вождях.

Поднимаясь на борьбу с врагами, белорусские народные мстители принимали клятву. Эта клятва написана в стихах известным поэтом-партизаном:

«... Клянусь тебе, родной, любимый Сталин, Из рук не выпущу винтовки боевой, Пока победою не возьмётся знамя Над всей советской вольной землей!».

В самое тяжелое время горячих боев воинов-партизан знали, что они не одиноки в своей борьбе. Они всегда ощущали огромную помощь всего советского народа. В глубокий тыл врага для многотысячной армии белорусских партизан регулярно доставлялись на самолётах оружие, боеприпасы, снаряжение.

«... Как по имени Сталин не знает, Но он помнит о каждом из нас».

Много талантливых стихов написали партизанские поэты А. Астрейко, Г. Зонченко, Е. Ковалюк и другие. Все их произведения проникнуты горячей любовью к великим вождям В. И. Ленину и И. В. Сталину. Невиданными путями доходили эти стихи от партизан до населения оккупированных районов, поднимая их на беспощадную борьбу с врагом.

Сразу же после освобождения Белорусии научные сотрудники Академии наук БССР, Белорусского Государственного университета начали сбор фольклора. Они записали тысячи сказов, песен, стихов. В Белорусском Государственном музее истории Великой Отечественной войны организована выставка журналов, альманахов и сборников, посвящённых великим вождям В. И. Ленину и И. В. Сталину.

«Дорогой Носиф Виссарионович!» и излагаем своё дело. Считается, что девушки, которым сейчас 16—20 лет, счастливее женщин моего поколения.

Что же, не будем спорить. Широкой и светлой дорогой они вступают в жизнь, с первых дней получают всё, что может им дать богатая и могучая страна социализма, но они нам завидуют. И завидуют справедливо. Мы видели собственными глазами то, о чём они читают в книгах. Можно сопоставить и сравнить — что было и что стало. Мы-то помним бирку труда, помним, как горячая гора высилась на месте, где сейчас Магнитогорск, помним сообщения в газетах: ещё две женщины в Ташкенте сняли паранджу, в таком-то селе такая-то неграмотная старушка пошла учиться в ликбез, на Кубани кулаки убили селькорку...

Милые молодые подруги, для вас нет ничего удивительного в том, что у нас женщины лаврами с мужчинами — депутаты Верховного Совета, министры, учёные, инженеры, судьи, Герои Советского Союза, Герои Социалистического Труда.

Это родной Сталин так высоко поднял советскую женщину.

Вот почему так велика сила нашей гордости, нашей благодарности товарищу Сталину, большевистской партии, так велико счастье, которое испытываем мы, бывшие делегатки женотдела.

Долгой жизни, доброго здоровья желаю Вам от всего нашего благодарного сердца, Носиф Виссарионович! Долгой жизни и доброго здоровья — на счастье тружениц всех стран и их детей! На счастье всех простых людей всего мира!

В СССР сотни тысяч знатных женщин, прославившихся своими трудовыми подвигами, государственными делами, знаниями и талантами.

«Таких женщин не было и не могло быть в старое время», — сказал Носиф Виссарионович.

И думаю, и уверена, что товарищ Сталин сказал это не только о прославившихся и знаменитых. Это и о работницах Мотовилихин, и о санитарках ВСИ-312, и о миллионах полеводонок, хлопководонок, доктор, чьи дарования ещё не успели полностью раскрыться. Не все дарования раскрылись в свой час. Иначе бы быть не могло, потому что свет Сталинского гения озарил наш путь к коммунизму.

В. ПАНОВА, Лауреат Сталинской премии.

Образ товарища Сталина в литературе

СЧАСТЬЕ

(Отрывок из романа П. Павленко)

Никто не разговаривал. Все ждало, что бы Воропаев заговорил. Воропаев сидел за письменным столом, наблюдая за лицами.

— Я расскажу вам удивительный случай из моей жизни, — начал он. — Это частный случай. Моё личное переживание. И вам доверю его, как друзьям. Понятно? Чтобы каждый из вас сделал вывод для себя. И только для себя. На днях мне выпало счастье быть вызванным в товарищу Сталину. Я вышел, когда он заканчивал разговор со стариком-садовником.

— С Иван Захарычем? — перебил Цимбал. — Ну-ну.

— Но аяно, как его зовут. Вхожу я — от волнения сначала не могу увидеть Сталина.

— Стоп, стоп, стоп, — Гордцов остановил его движением руки. — Расскажи-кай толком, Алексей Веняминыч, как и рассказываю. Где дело было? Присутствовал кто?

— Да какое это имеет значение, где было? Ты за главным следил.

— А чтоб я знал, где главное, ты обо всём сообщи. Ну, входишь... — поощрял его Гордцов, боясь, что рассказчик не доскажет самого пушного.

В комнате стихло. Гости встали со своих мест и окружили Воропаева.

Он вышел из-за письменного стола и остановился посредине комнаты.

— Сталин о чём-то беседовал с садовником, рекомендовал ему какой-то способ культуры или приемы, а тот возражал, говоря, что клычат нам многого не позволяют.

Цимбал попробовал что-то заметить, па него цыкнули.

— Товарищ Сталин рекомендовал ему смелее экспериментировать, не бойтесь науки.

— Исно, Иван Захарович был, — теперь как бы точно удостоверившись в том, что был собеседником Сталина, и недологий этим, сказал Цимбал. — Сорок лет в журмур с природой играет.

— Тсс, тсс, тсс!

— А потом товарищ Сталин заговорил со мной, слегка пожурился за штурмовщину...

— Значит, уже доложили, — с гордостью за точную работу аппарата заметил Гордцов. — Смотрите ж, ей-богу, какая оперативность!

Воропаев поблагодарил.

— Дайте вы мне рассказать или нет? — Давай, давай... Только ты, как мына замедленная, только нервы вымотал. Сладкой рассказывай. — Гордцов вытер платок пот со лба. Ему хотелось самому выйти у Сталина, он уверен был, что ничего не переутратит, не утлит.

— ...пожурился за штурмовщину, потом стал о людях расспрашивать, кто у нас тут, как работает, кто такие. Да отодвинулись вы маленько, что вы сгрудились... Я рассказывал о всех вас.

Все молчали, глядя на него и не дыша.

— Я рассказывал о Цимбале... — Сталину? — переспросила Ступина.

— ...о тебе, Юрий, и о Наташе, о тебе, Гордцов, о тебе, Виктор, и о тебе, Анушка. О том, как тяжело вам и как много делате вы, как побеждаете трудности, как строите жизнь...

Гости молчали.

— Расскажал я, как ты пшеницу во сне видишь, Гордцов.

— О господи, что же это вы, товарищ Воропаев... язык-то у вас как повернулся... А он что?

— Он прошептал, подумал, говорит — это тоска по главному, по большому. Велел передать тебе, что мы тут второй эшелон, резерв. С хлебом решится, за нас возьмутся. А если, говорит, тяжело будет Гордцову, переберётся его в степь, на пшеницу.

— Меня? В степь? Нет уж, ваше коммуниче и опровергну. Где я стал — отдула меня не сошьёшь. Так вам и надо было сказать. Я и без вашей степи силу покажу. Вот как вы должны были сказать. Именно так.

— Да замолчи ты, сосед, — сказал Юрий. — Ничего плохого не было сказано. А какую заботу проявил Сталин, ты чувствуешь? Подумал о твоей судьбе.

— Да что я — дефект имею, что вы

обо мне разговор такой заведи? Не болной, скажешь. Нет, не то сказали, не то.

Анушка Ступина вышла из темного угла и раздвинув столпившихся вокруг Воропаева, стала перед ним, бледная и молчаливая. Она ничего не могла спросить, она просто ждала, что падёт ей на долю.

Воропаев обнял её за дрожащие плечи.

— А о тебе я рассказывал, как ты процарила Виропу, как сражалась с немцами в лагерь, какую святую ненависть к врагу пронесла через все испытания. И о...

— Сталин? — спросила она одними губами.

— Да. Он сказал — если одну ненависть этой Ступиной...

— Так и сказал: Ступиной? — Да. Если одну ненависть этой Ступиной направить по верному пути — горы, говорит, можно свернуть.

— Правильно. Могу. Это он верно сказал. И прозвал меня по фамилии?!

Она бросилась на шею Воропаеву и, обнимая его, заговорила:

— Ну, зачем вы про меня рассказывали? Как же мне теперь жить? А?

— То есть как это? — Воропаев не понял её волнения.

— Как же мне теперь жить? Сталин сказал, что Ступина горы может сдвинуть... А я — сдвинула? С головой вы меня выдала! Жила себе, никто не знал, и вдруг — вспомни когда-либо товарищ Сталин, а что эта Ступина Анна, как она там, проверьте, скажет он... Об, аж страшно мне!.. Может, конечно, он и забудет обо мне, а вдруг — не забудет. Я ж теперь навеки покой аншушу.

— Погоди, дочка, мы все покоя аншушили от этого разговора. Выкладывай, Веняминыч, всё до последнего слова. Секреты тут-никогда быть не может.

Воропаев стал передавать слова Сталина о том, что вопросы питания правительства займётся, как в свое время занималась промышленностью, что трудности времени и нужно думать, как им тут подпеть все виды хозяйства.

Гордцов слушал, недоумованно морщась.

— Как в окружение попали, честное слово. В трудное положение ты нас поставил, — сказал он, когда Воропаев закончил рассказ. — Что добрым словом помянул, за то, конечно, спасибо, а что переключил — это перебить. В самделе, даст приказ проверить... а у нас что?.. Вот же какой человек, Алексей Веняминыч, неосторожны!

— Да, поагитировал, — согласился с Гордцовым и Цимбал. — Теперь хоть через себя перепрыгивай, а покажетеи надо дать.

Они вздохнули. Виктор Огарнев добавил:

— Вроде как получили награду, а за что — неизвестно.

— А какие там эксперименты этот Иван Захарыч производит? — спросил Юрий. — Надо нам этого Ивана Захарычу потягаться за душу, высчитать, какой ему совет дан. Старик жадный. Вчера я его видел — слова мне не сказал.

— Скажет он тебе! А ведь, черт лямский, сам ни за что с делом не справится. — и Цимбал сказал Гордцову: — Подем к нему?

— Обязательно, — ответил тот. — Надо сразу хвататься за практический предмет. Поехали.

Варвара Огарнева, шумно опровергнув табурет, выбежала из комнаты. Липо её было красно от сдерживаемых слёз. Она пыталась что-то сказать, но только махнула рукой, выходя за дверь. О ней ничего не было сказано, и это глубоко обидело её.

«Всем стало как-то неловко за Варвару».

— Поехали, поехали, — затормозилась Гордцов.

Стали прощаться.

Анушка Ступина тоже решила ехать со всеми, хотя Лена её удивляла.

— Нет, нет, я тоже поеду, я не могу, — настаивала Анушка. — Я какаю-то другая стала, Лена, вы знаете, я сразу как-то большая стала, будто меня на ответственное место определили. Нет, нет, я ни за что не останусь, как же так, — и нервная выбежала из комнаты во двор, увлекая за собой всех остальных. Когда подъезда тропулась, она запела, и долго её тонкий, почти ребяческий голос прорывался сквозь шум улицы.

«СТАЛИНГРАДСКАЯ БИТВА»

Миллионы советских людей с волнением смотрят в эти дни художественный фильм «Сталинградская битва», в котором запечатлен образ великого вождя и учителя народов, генерального полководца, организатора и вдохновителя всех наших побед товарища И. В. Сталина.

Кинофильм повествует о самой выдающейся победе в истории войн, победе, являющейся вершиной военного искусства, торжеством сталинской стратегии.

На экраны страны вышла вторая серия «Сталинградской битвы».

Действие кинофильма начинается в октябре 1942 года.

Медленно переворачиваются страницы огромной книги — летописи Великой Отечественной войны.

Как за кадром рассказывают о том, как осуществлялся сталинский стратегический план окружения и разгрома немецко-фашистских войск под Сталинградом.

Трудные дни переживали сталинградцы. Но ни на минуту их не покидала уверенность в победе. Они знали — с ними Сталин.

Товарищ Сталин внимательно следит за всем ходом боевых операций, требует, чтобы бы для защиты вожаковой твердыни были приняты все меры.

Торжественно звучат слова клятвы сталинградцев, данной великому вождю: «Дорогой Носиф Виссарионович, мы, защитники Сталинграда, хотим сказать Вам и через Вас всему советскому народу, — писал они в те дни, — что дух наш бодр, воля тверда, руки наши не устанут рвать врага».

Мы пишем Вам в разгар сражения на крутом берегу великой русской реки Волги. Решенье наше — стоять насмерть у стен Сталинграда.

Посылая это письмо из окопов, мы вспоминаем Вам перед лицом палящих отцов, передеших героев Партизанской обороны, перед полками товарищей других фронтов, перед нашими боевыми знаменами, перед всей советской страной. Каким же, что до последней капли крови, до последнего дыхания, до последнего удара сердца будем отстаивать Сталинград!

19 ноября 1942 года... Товарищ Сталин из Кремля отдаёт приказ начать наступление советских войск под Сталинградом.

В этом наступлении участвовал весь советский народ. Более тысячи, самолётов, 1140 танков, 5.629 орудий, 11.400 миллионов дач, дачи советского тыла для наступления.

До сталинского стратегического плану была окружена и полностью ликвидирована, снабжённая огромным количеством техники 300-тысячная фашистская армия.

На последней странице «Летописи исторические слова товарища Сталина: «Сталинград был закатом немецко-фашистской армии. После Сталинградского победна, как известно, немцы не могли уже оправиться».

Кинофильм «Сталинградская битва» — выдающееся произведение киноискусства, большая творческая победа ордема Ленина киностудии Мосфильм. Постановка по сценарию И. Вирты осуществлена режиссёром В. Петровым. В роли Верховного Главнокомандующего И. В. Сталина снимался артист А. Дитин. В кинофильме участвуют артисты М. Штраус, М. Державин, Н. Доронин, В. Хорьков, М. Евразовский, Г. Белоз, С. Амелинский, И. Шукский, В. Меркурьев, Б. Ливанов, В. Головин, В. Сталинский и другие.

(ТАСС).

Великий Сталин принес счастье трудящимся Алтая

Сталин вдохновляет нас на творческий труд

Сегодня весь советский народ, всё прогрессивное человечество мира с радостью отмечают семидесятилетие изобретателя и любимого вождя народов Иосифа Виссарионовича Сталина. События вдохновляющим примером служения народу, Родине товарищ Сталин увлекает весь рабочий класс нашей страны, всё крестьянство, всю интеллигенцию на самоотверженный, творческий труд.

Товарищ Сталин очень много сделал и делает для развития советской науки, для того, чтобы наша страна быстрыми шагами шла по пути технического прогресса, оставаясь далеко впереди технику капиталистических стран.

В решении этой задачи мы повседневно чувствуем направляющую руку товарища Сталина. Любимый вождь и учитель проявляет самую теплую заботу о людях творческого труда. Тысячи труженников нашей страны — деятелей науки, техники, культуры и искусства, станковцев промышленности и колхозных полей — получили высокую оценку, награждены Сталинскими премиями.

Почётные звания лауреатов Сталинских премий присуждены и ряду работников нашего завода транспортного машиностроения за создание семейства дизельных двигателей.

Вместе с нами, получившими высокую Сталинскую оценку, многие конструкторы, технологи, мастера, станковцы завода, воодушевленные стремлением внести свой вклад в дело развития народного хозяйства нашей страны, упорно трудились

над созданием и освоением серийного выпуска новых машин.

В итоге такого тесного сотрудничества, что характерно для нашего советского социалистического общества, народное хозяйство получило и продолжает получать большое количество наиболее совершенных дизельных двигателей.

Но мы, как и свойственно всем советским людям — сталинским пионерам, не остановились на достигнутом и продолжаем работать дальше над решением задач технического прогресса. Сейчас нами уже полностью освоены и подготовлены к массовому производству новый тип двигателя — газодизель для лесного хозяйства. Большую работу мы ведём по дальнейшему повышению конструктивных качеств уже созданных нами машин.

Советские дизельные двигатели будут лучшими в мире. Мы добьемся этого. К новым техническим достижениям нас обязывает Сталинская премия, на новый творческий труд нас вдохновляет великий наш вождь Иосиф Виссарионович Сталин. Мы идём ему сегодня от всей своей души самые наилучшие пожелания в большой работе по руководству страной, искренне желаем ему долгих, долгих лет жизни и здоровья на благо нашей счастливой Родины.

Инженер Е. АРТЕМЬЕВ, лауреат Сталинской премии, главный конструктор Барнаульского завода транспортного машиностроения.



ИОСИФ ВИССАРИОНОВИЧ СТАЛИН.

Снимок сделан 22 января 1928 года, во время проведения товарищем Сталиным совещания актива Барнаульской организации ВКП(б) с участием представителей Бийской и Рубцовской окружных партийных организаций по вопросу о выполнении плана хлебозаготовок.

И. В. Сталин на Алтае

Сталин! Как близко и дорого это великое имя каждому советскому человеку! Все лучше, благороднее чувства и помыслы народа обращены к своему вождю, любимому и родному Сталину. И поэтому: с именем Иосифа Виссарионовича Сталина связана золотая история нашей славной большевистской партии и героического советского народа. Сталин повелит свою жизнь народу. Под руководством Иосифа Виссарионовича Сталина совершались все исторические повороты в жизни нашей великой Родины. Под руководством партии Ленина—Сталина, во главе с товарищем Сталиным советский народ в авангарде всего трудового человечества уверенно идет к сияющим вершинам коммунизма.

Вот почему народ произносит: — Где Сталин — там победа! — Где Сталин — там наше счастье!

...Это было в 1928 году. С 15 января по 6 февраля Иосиф Виссарионович Сталин посетил основные хлебные районы Сибирского края. Товарищ Сталин принял участие в заседании бюро Сибирского крайкома ВКП(б) в Новосибирске, в заседании бюро окружкомов партии и совещаниях актива Барнаульской, Бийской, Рубцовской и Омской окружных партийных организаций. Благодаря политическим и организационным мероприятиям, проведенным товарищем Сталиным, парторганизация Сибири обеспечила выполнение плана хлебозаготовок.

В своих выступлениях на заседаниях бюро окружкомов ВКП(б) и активах партийных организаций Сибири и Алтая И. В. Сталин не только указал пути выполнения плана хлебозаготовок текущего и будущего года, но и показал, что обеспечить хлебем рабочего класса и Красной Армии в течение ближайших трех-четырёх лет возможно только при строительстве колхозов и совхозов.

Это можно сделать, говорил товарищ Сталин, и мы это должны сделать. Но это не всё. «Мы должны подумать и о завтрашнем дне, о перспективах развития нашего сельского хозяйства, наконец, — о судьбах социализма в нашей стране». (И. Сталин, Соч., т. 11, стр. 5).

Проведением частичной коллективизации можно было лишь обеспечить более или менее сносно хлебом рабочий класс и Красную Армию. Но частичной коллективизации недостаточно было для того, указывал товарищ Сталин, чтобы поставить на прочную базу снабжение страны продовольствием и создать государственные продовольственные резервы, чтобы добиться социалистического строительства в сельском хозяйстве.

Руководствуясь указаниями В. И. Ленина, товарищ Сталин в своих выступлениях в Сибири и на Алтае начертал перспективы развития коллективизации сельского хозяйства и тем самым поставил задачу победоносного строительства социализма в нашей стране.

Товарищ Сталин показал, что советский строй не может держаться на обрешетке социализированной промышленности и на индивидуальном сельском хозяйстве. Пока в стране преобладает индивидуальное крестьянское хозяйство, рожающее капитализм, будет опасность реставрации капитализма.

«Стало быть, — указал И. В. Сталин, — для упрочения Советского строя и победы социалистического строительства в нашей стране совершенно недостаточно социализации одной лишь промышленности. Для этого необходимо перейти от социализации промышленности к социализации всего сельского хозяйства». (Там же, стр. 6).

А это значит, говорил далее товарищ Сталин, что нужно постепенно, но неуклонно объединять индивидуальные крестьянские хозяйства, как наименее товарные хозяйства — в колхозы, как наиболее товарные хозяйства. Нужно покрыть все районы страны колхозами (и совхозами), способными заменить, как стачиков хлеба государству, не только кулаков, но и индивидуальных крестьян. Ликвидировать все источники, рожающие капитализм и, следовательно, уничтожить возможность реставрации капитализма в СССР. Обеспечить создание прочной базы снабжения страны хлебом и другим продовольствием и создать государственные хлебные и продовольственные резервы. Создать единую проч-

ную социалистическую базу для советского строя. Все это значит — обеспечить победу социализма в нашей стране.

Товарищ Сталин указывает, что задача коллективизации сельского хозяйства трудная, но вполне осуществимая, ибо трудности существуют для того, чтобы преодолеть и победить их.

И. В. Сталин подчеркнул, что для создания крупных хозяйств в земледелии существует два пути — капиталистический и социалистический. Капиталистический путь осуществляется через разорение крестьян и их эксплуатацию в крупных имениях. Социалистический путь осуществляется через объединение мелких крестьянских хозяйств в крупные, коллективные хозяйства без разорения и эксплуатации крестьян и эксплуатации их. Это был путь социализации сельского хозяйства.

Более двадцати лет прошло с тех пор, как Иосиф Виссарионович Сталин побывал на Алтае. Его предначертания, наложенные в выступлениях в Сибири «О хлебозаготовках и перспективах развития сельского хозяйства», под руководством партии Ленина—Сталина выполнены в жизнь.

На месте сотен тысяч мелких индивидуальных крестьянских хозяйств с примитивными орудиями обработки земли выросли тысячи колхозов и совхозов, вооружённых самой лучшей в мире машинной техникой. Тысячи тракторов, комбайнов и других сельскохозяйственных машин работают на полях социалистического Алтая, сделав труд крестьянина легким, радостным.

В корне изменился культурный облик села, поднялся идейный и культурный уровень труженников социалистических полей Алтая.

В день семидесятилетнего юбилея Иосифа Виссарионовича Сталина сибиряки-алтайцы, все, как один, желают ему доброго здоровья и многих лет жизни на благо и процветание нашей любимой социалистической Родины.

В аилы пришло счастье

Часто я вспоминаю безрадостные дни, когда мы с отцом Акемом день и ночь, зиму и лето жили на пастбище. Вышло, поднимемся на вершину горы, посмотрим вокруг — гуляют по долинам, по отрогам гор косяки лошадей. Но радости не испытывали — всё это были чужие, бабские табуны.

— Музугун, — говорила мне мать, — давай в такие минуты отец — давай вместе ты до счастливой поры. А я — вряд ли, жизнь моя угасает. Мечты отца сбылись. В наши аилы пришло счастье, счастье, кото-

рое дал нам Ленин и Сталин. Прозвело лицо старого отца, засветились радостью его поблекшие глаза. И теперь с вершины той же горы он по-другому смотрит на многогранные стада.

— Всё это — наше! — восклицает отец.

Да, всё это наше, колхозное. Теперь в моих табунах больше шестидесяти лошадей. Давно в алтайских лолинах не стало баев и их прислужников. Алтайские кочевники свободно строят свою счастливую жизнь под руководством своего учителя и отца, любимого Сталина. Люди Горного Алтая слагают песни в честь мудрого вождя.

В день 70-летия родного Иосифа Виссарионовича и лично ему свой сердечный привет, свои лучшие пожелания. Пусть наш дорогой вождь живёт и здравствует многие годы на радость всего народа.

Музугун АКЕТОВ, старший табунщик колхоза «Память Чкалова», Кош-Агачского аймака, Горно-Алтайской области.

С именем Сталина

Бюро Железнодорожного райкома ВКП(б) г. Барнаула утвердило меня пропагандистом кружка по изучению биографии товарища Сталина. Мы вместе с членом бюро тов. Богомысловой, пожелавшей изучать биографию вождя, вывесили объявления, и через несколько дней в наш кружок записалось 25 человек. Среди них коммунисты, комсомольцы, беспартийные.

На первом же организационном занятии кружка слушатели потребовали от меня, чтобы я подробно рассказала, как товарищ Сталин приезжал на Алтай, как под его руководством отсталый в прошлом угольный край — Алтай, превращается в передовую индустриально-аграрную базу на востоке страны.

Во время этой беседы переиздали сторжок Тебекин, Шитиков и другие рассказали слушателям, каким был город Барнаул в 1928 году, какой была тогда железнодорожная станция.

Все слушатели кружка тщательно выслушали в занятиях. Любознательно ведут они беседы. Многие читают художественную литературу, у многих в конспектах записаны стихи о Сталине.

Готовясь к семидесятилетнему со дню рождения товарища Сталина, все слушатели кружка встали на Сталинскую вахту и во много раз

повысили производительность труда.

— Мы, члены кружка, — сказала кузнец Колобродов, — должны показывать образцы работы. Мы не начётчики, мы ученики и последователи великого Сталина, значит, и работа наша должна радовать Сталина.

В дни Сталинской вахты кузницы Мартынов, Циркуль, Колобродов ежедневно выполняли задание на 250—350 процентов, столяр Ботвинич — на 320 процентов, слесарь по сборке крестовин комсомолец Берриберин — на 400 процентов, электросварщик Шурев — на 270—300 процентов, токарь Родион — на 200 процентов и т. д.

— Наша жизнь, — говорит комсомолец Берриберин, — тесно связана с именем Сталина. Сталин — это светоч счастья, свободы, юности и дерзаний.

Смотришь на этих людей, разных по возрасту, по характеру, по убеждениям, одной идее, одним стремлением — строительству коммунизма, и испытываешь приятное чувство любви и гордости за Родину, за людей Сталинской эпохи.

З. РЫЖИКОВА, руководитель кружка по изучению биографии товарища Сталина парторганизации 19 дистанции пути.

Слово горячей любви и благодарности

Немного из прекрасной молодости, а чувствую себя молодой, так как постоянно вращаюсь в бурном потоке молодости. Летние звонкие голоса звучат и зовут к новым творческим успехам. Сколько пытливых глаз смотрят на тебя ежедневно, сколько радостей приносит их хорошие ответы. Хочется работать и работать для блага моей любимой Родины.

Страна высоко оценила мой скромный учительский труд, удостоила меня высшей награды — ордена Ленина. Спасибо великому вождю народов товарищу Сталину за отеческую заботу о народном учителе.

Большое счастье для учителя получить письма от своих бывших воспитанников. От души горююсь их успехами, живешь их радостями.

Вот недавно я получила письмо от своего бывшего ученика Лёвы Ульянова. Пишет он с севера, куда направлен на работу. Он был на фронте, ранен в бою. После войны он закончил институт и теперь — инженер связи. Узнав о

моем награждении, Лёва Ульянов прислал мне тёплое письмо. «Я рад, трогая Валентина Михайловна, за Вас, — пишет он. — Помните, Вы всегда говорили нам: «Будьте честными, любите Родину, живите для неё». Мы любим Родину, живём для неё, мы трудимся честно во славу её».

Сорок с лишним лет я работаю в школе. Но только в советскую, Сталинскую эпоху я обрела настоящее счастье и радость в труде. Работать, не жалеть сил, работать творчески, работать и жить для Родины, для народа — разве это не счастье для советского человека!

И за все хорошее, светлое в моей жизни я сегодня, в этот торжественный день, обращаюсь со словами горячей любви и благодарности к нашему вождю: живи и здравствуй долгие годы, родной и любимый Иосиф Виссарионович Сталин!

В. ТЕРЕТЬЕВА, учительница 8 средней женской школы гор. Барнаула, награжденная орденом Ленина.

Будем трудиться еще упорнее

Нет слов, чтобы высказать чувства, которые наполняют сейчас каждого советского человека. Сегодня исполнилось 70 лет со дня рождения великого Сталина. В этот день все народы нашей необъятной Родины ещё и ещё раз выражают свою глубочайшую любовь в генеральному вождю, отцу, учителю и другу. От всей души благодарят они товарища Сталина за счастливую и радостную жизнь.

Готовясь достойно ознаменовать дорогую нам дату — семидесятилетие Иосифа Виссарионовича Сталина, железнодорожники Барнаульского отделения единодушно встали на Сталинскую вахту. Это был безыскусный трудовой подвиг. Имя Сталина воодушевляло людей на самоотверженную работу, разжигало энтузиазм, вливалось в них новую энергию.

Многие паровозники, вагошники, движущие, путейцы добились в эти дни выдающихся успехов. Паровозу машиниста тов. Тимофеева присвоено звание лучшего паровоза

сети. Бригады тт. Русанова и Павлова на двенадцать часов ускорили оборот своих локомотивов.

Лично я состою в колоне пятидесяти. В ноябре мы провели восемь тяжелых поездов, сэкономили около одиннадцати тонн топлива, на пять километров в час преувеличили техническую скорость.

Сегодня я совершаю очередную рейс в честь семидесятилетия товарища Сталина. Состав будет проведен за десять часов вместо двадцати двух.

В этот торжественный день железнодорожники Барнаульского отделения говорят великому вождю:

— Мы обещаем Вам, родной Иосиф Виссарионович, трудиться ещё упорнее, не жалеть сил для досрочного выполнения послевоенной пятилетки.

И. КУТУЗОВ, машинист-пятидесятник Барнаульского паровозного депо, техник-лейтенант тяги.

ОТ ВСЕГО СЕРДЦА

Радостное оживление царит в эти дни на Барнаульском центральном телеграфе. Здесь можно встретить сотни людей различных профессий, — рабочих-станковцев, лауреатов Сталинских премий, работников искусства и культуры, пенсионеров, детей. Все они приходят сюда, чтобы на короткое время приобщиться к передаче в Москву десятка телеграмм. С горящими словами приветствия обращаются к товарищу Сталину Герои Социалистического Труда тт. Ефремов, Посадков, Пякулов, Вариндова, Борченко и другие.

Колхозник-опытник И. С. Тихоненко из колхоза «Память Пушкина», Третьяковского района, в своей телеграмме пишет:

«Дорогой Иосиф Виссарионович! Разрешите мне, колхознику-опытнику с далекого Алтая, поздравить Вас с днём рождения и пожелать Вам долго, долго здравствовать на благо нашего народа, на благо развития нашей науки.

В день Вашего семидесятилетия пишу в подарок Вам, дорогой Иосиф Виссарионович, нашему народу, выведенный мною алтайский экспонат и алтайский многогранный многолетний лук».

«С юных лет и творческих планов сообщал любимому вождю лауреат Сталинской премии Ясногородский».

Непрерывный поток телеграмм в адрес товарища Сталина прошёл в этот день через центральный телеграф. Все они являются ярким свидетельством безграничной народной любви и преданности великому вождю и учителю Иосифу Виссарионовичу Сталину.

От всего сердца поздравляют друга советского детворы воспитанники восьмого Барнаульского детского дома музыкально-художественного воспитания.

«В день великого всенародного праздника, — пишут дети, — примите от нас глубокую благодарность за наше счастливое детство, которое дали нам партия, правительство и лично Вы, дорогой Иосиф Виссарионович».

В ответ на Вашу заботу о детях обещаем Вам учиться отлично, вырасти достойными сцанам и дочерьями нашей любимой Родины».

Вырастим пшеницы по 200 пудов с гектара

Много мы поработали в нынешнем году, чтобы получить высокий урожай. Труд наш увенчался успехом, с десяти гектаров собраны пшеницы по 138 пудов с гектара, а с двадцати гектаров — по 197 пудов.

Вот что значит труд советского человека! Захотел — и добился своего! А отчего всё это? Оттого, что мы, простые люди, научились на практике применять научную пшеницу науку. Каждому из нас хочется производственными делами прославить свой колхоз, свою любимую социалистическую отчизну.

Главной силой в борьбе за высокие и устойчивые урожаи, за обильные продукты сельского хозяйства являются колхозы, созданные по учению Ленина—Сталина. Никогда мы не забудем приезда в 1928 году любимого Иосифа Виссарионовича Сталина на Алтай. Тогда он учил нас объединяться в колхозы для того, чтобы создавать в стране обильные хлеба и других продуктов сельского хозяйства.

С тех пор прошло больше двух десятков лет. Колхозный строй принес нам великое счастье и радость.

И за это мы благодарим большевистскую партию, Советское правительство, дорогого друга, отца и учителя товарища Сталина.

Радостно жить и работать под солнцем Сталинской Конституции. Мы знаем, что успехи, достигнутые нашими звеньями, ещё не предел. Мы можем и обязаны добиться ещё лучших урожаев. Вот почему мы обещаем Вам, дорогой Иосиф Виссарионович, в 1950 году на 200 гектарах, закрепленных за нашими звеньями, вырастить пшеницы по 200 пудов с гектара.

В день Вашего, любимый товарищ Сталин, семидесятилетия примите от нас, крестьянок, самые лучшие пожелания, горячую благодарность за Вашу отеческую заботу о производстве хлеба. Желаем Вам доброго здоровья и много, много лет жизни.

М. БОРЧЕНКО, Герой Социалистического Труда, звеневшая колхоза имени Сталина, Егеревского района.

М. КУБАНОВА, Герой Социалистического Труда, звеневшая колхоза «Сибирский пахарь», Егеревского района.

КОЛХОЗНОЕ СПАСИБО

Председатели орденосного колхоза имени Молотова, Шинуюнского района, депутаты Верховного Совета СССР, Герои Социалистического Труда Фёдор Митрофанович Гришюк вынала большая честь — Президиум Верховного Совета СССР ввёл его в состав Комитета по разработке и организации проведения мероприятий, связанных с семидесятилетием со дня рождения товарища И. В. Сталина.

С радостью встретили это известие все колхозники орденосной артели. До отъезда Гришюка на заседание Комитета каждый из колхозников ещё своим долгом побывать у Фёдора Митрофановича, попросить его рассказать товарищу Сталину о счастливой и радостной жизни труженников села, поблагодарить великого вождя и учителя за заботу о советских людях.

Первым в председателю пришёл 70-летний колхозник Филипп Поликарпов.

— Какой удел ожидал меня в старости раньше, до революции? Нищета. А сейчас не только я, а и все остальные колхозники живут в достатке, всем мы обеспечены. И это нам дали советская власть, Сталин.

Передайте, Фёдор Митрофанович, нашему любимому вождю и учителю большой, горячий привет от меня, поблагодарите его от души, пожелайте ему долгие, долгие годы жизни, — называл Поликарпов Фёдора Митрофановича.

Такие пожелания товарищу Сталину просили передать и остальные колхозники артели. Кроме того, все они просит сообщить отцу и учителю колхозного крестьянства о своих трудовых подарках ко дню его рождения.

Звеневшая садоводческой бригады Варвара Тютица рассказала о том, что её звено образцово проводит зимние работы в саду и в будущем году получит такой урожай фруктов и ягод, какого ещё не видали в колхозе. Колхозники полеводческой бригады Ивана Горбатогово степенно в 21 декабря завершить подготовку к весеннему севу. Это обязательство выполнено досрочно. Трудовые подарили ко дню рождения вождя изготовили звенья Алены Воронковой, Александры Уровой, Алены Пинатовой, Алены Шумиловой, Елены Аитроповой, Татьяны Астаховой, колхозники Афанасий Домалов, Пиянта Кулаков, Серафим Еженцев и многие другие.

За счастье и радость, за зажиточную жизнь, за высокую культуру труженников полей и животноводческих ферм просили передать товарищу Сталину большое колхозное спасибо.

Колхозники вспоминают, как в январе 1928 года, накануне массового колхозного движения, товарищ Сталин приезжал на Алтай и своим орденом, прозорливым взором уже видел, как будет расцветать этот далекий край. «Наскогда приедет товарищ Сталин на Алтай колхозную весну» — поёт сейчас труженники села, вспоминая пребывание великого гения человечества в нашем крае. Колхозники просили Гришюка передать товарищу Сталину, что они с честью выполняют его планы, данные сибирским большевикам, и будут трудиться ещё лучше, не пожалев сил для того, чтобы нам его гениальным руководством наша страна быстрее пришла к коммунизму.

А. СЕМЕНОВ.

На охране мирного труда

В день, когда вся советская страна с огромным производственным подъёмом отмечает знаменательную дату — семидесятилетие со дня рождения товарища Сталина — мы, воины Советской Армии, стоим на рубеже нашей страны и охраняем самоотверженным трудом нашего народа.

Этот день мы встречаем новыми успехами в боевой и политической подготовке. Воины-алтайцы Алексей Подговец, Николай Попов, Георгий

Машкин, Игнат Черданцев, Максим Сотников и другие отлично осваивают боевую технику.

Социалистический труд советских людей мы бережём охраняем от всяких проказов познаний новой войны. Пусть здравствует и ведёт нас к сияющим вершинам коммунизма наш вождь, Генералиссимус Сталин!

Капитан ШВЕЦ, сержант ЦИРЛИН, старшина ПОПОВ.

СПОРТ

Спортивные соревнования в честь 70-летия товарища И. В. Сталина

В минувшее воскресенье в Барнауле состоялся массовый спортивный соревнование, посвященное 70-летию со дня рождения Иосифа Виссарионовича Сталина.

На лыжных катках, в спортивных залах более трех тысяч физкультурников состязались в беге на лыжах, в игре в хоккей, волейбол, шахматы.

Утром был дан старт комсомольско-молодежным кроссам. На 35 трассах встали на лыжи 2970 юношей и девушек.

Участники состязаний установили ряд новых спортивных достижений.

Физкультурники общества «Красное знамя» пришли на соревнование с духовым оркестром, с лозунгами и плакатами.

В 11 часов около парка меланжевого комбината стартовала первая группа кроссменов-текстильщиков.

Дистанция для мужчин — десять километров. Женщины бегут на 5 и 3 километра.

Около 450 молодых рабочих и работников комбината участвовали в состязаниях. Большинство из них уложились в нормы ГТО I и II ступеней.

Хорошего результата добился текстильщик А. Бабков. 10 километров он прошел за 43 минуты 15 секунд, превзойдя норму 2-го разряда.

Два старых достижения своего общества побил лыжник Барнаульского котельного завода. Десятикилометровое расстояние аэромонитор Леонид Терехин проехал за 44 минуты. На 2 минуты 3 секунды перекроил старое достижение табельщика А. Пожидаева.

Днем на стадионе «Динамо» проходили хоккейные матчи на первенство города. Хоккеисты Октябрьского района выиграли встречу у динамовцев со счетом 4:1.

Финальный свисток судьи Еванова зафиксировал в следующем матче победу студенческого команды «Науки» над спортсменами «Красного знамени».

Вечером в Доме физкультуры начались классификационные соревнования по шахматам. Один за другим выступают тяжелоатлеты спортивных обществ «Науки», «Локомотива», «Трудовых резервов», «Урожай» и других.

Они соревнуются в тороистике — выполняют три классических движения: жим, рывок и толчок двумя руками. Лучший результат показал Л. Бессонов (степный вое), выжавший в общей сумме 247,5 килограмма.

В это же время в спортивном зале клуба «Динамо» проходили полуфинальные и финальные игры на первенство города по волейболу. Победителем из этих встреч вышла команда студентов сельскохозяйственного института.

Тринадцатый горожан побывал на катках в городском саду и стадионах.

Открытие турнира на первенство мира по шахматам среди женщин

19 декабря в Москве, в Краснознаменном зале Центрального Дома Красной Армии, в торжественной обстановке состоялось открытие турнира на первенство мира по шахматам среди женщин.

Открывать первенство чемпионки мира по шахматам будет 16-летняя шахматистка мира.

Главный судья турнира чемпионка Москвы по шахматам Бера Чуцова поздравила участниц с пожеланиями и условиями турнира.

Все участницы встретятся друг с другом один раз. Победителем будет признана та участница, которая наберет наибольшее количество очков.

В первом туре, 20 декабря, встречаются: Р. Бенни (Италия) — М. Мора (Египет), Р. Германова (Польша) — П. Грушково-Белская (Чехословакия), Ш. де Спалан (Франция) — О. Рубцова (СССР), Г. Грессер (США) — Л. Руденко (СССР), Э. Коллер (Германия) — В. Белова (СССР), Ф. Хеммергер (Голландия) — М. Барфф (США), И. Ларсен (Дания) — И. Лангш (Венгрия).

Ответственный редактор С. Т. ГУСЕВ.

Снимем в аренду дом или отдельные квартиры

С предложениями обращаться: ул. Короленько, 105, издательство «Алтайская правда», тел. 16-71.

Барнаульский пивоваренный завод имеет в продаже

в неограниченном количестве пивные кружки, стеклянные бутылки, бутылки пивные, баллоны для газа.

ПРИГЛАШАЮТСЯ НА РАБОТУ: в АЛТАЙСКИЙ САХСВЕКЛОТРЕСТ для работы в предприятиях треста — главные и старшие бухгалтеры, агрономы-специалисты и инженер-энергетики.

Барнаульский автотранспортный конторсрочно — главный инженер, плазовщик-экономист.

Машеник Ираида Дмитриевна, проживающая в г. Барнауле, по ул. 1-ой Западной, 6, кв. 12, возбуждает дело о расторжении брака с Машеником Иваном Михайловичем, адрес которого неизвестен.

Деле будет слушаться в Алтайском краевом суде.

Процесс агентов французской разведки в Польше

ВАРШАВА, 18 декабря. (ТАСС). В марте текущего года органы государственной безопасности Польши ликвидировали во Вроцлаве сеть французского шпионажа.

16 декабря во Вроцлавском районном военном суде началось слушание дела этих агентов французской разведки.

В ходе следствия установлено, говорится в обвинительном акте, что сотрудники официальной дипломатической и консульской представительств Франции в Польше злоупотребили дипломатическими привилегиями, нарушая положения международного права, проводили в широком масштабе подрывную и шпионско-диверсионную деятельность, направленную против жизненных интересов польского государства.

Начиная с 1947 года помощник французского военного атташе майор Юм организовал широко разветвленную диверсионно-шпионскую сеть. Она опиралась, прежде всего, на штатных сотрудников французских дипломатического и консульских представительств, бывших членов гитлеровской партии, на польские реакционные элементы и др.

Одним из главных агентов французской разведывательной организации была Ивонна Басселер. Басселер давала агентам задания, выплачивала им постоянное денежное вознаграждение и направляла их в южные и западные уезды воеводства, где они вели наблюдения за военными частями, аэродромами, промышленными предприятиями и линиями коммуникации.

Варшава, 17 декабря. (ТАСС). В первый день процесса агентов французской разведки во Вроцлаве были заслушаны показания обвиняемого Букиса, который рассказал о деятельности в Польше французской разведки, руководимой штатными сотрудниками французской дипломатической и консульской служб.

На процессе вскрылись также связи британской и французской разведок на территории Польши. В зале суда присутствует официальный наблюдатель французского правительства — первый секретарь французского посольства в Варшаве Раймон Ляпорт.

Букис признал себя виновным в предьявленных ему обвинениях. Процесс продолжается.

ВАРШАВА, 19 декабря. (ТАСС). Во второй день процесса агентов французской разведки в Польше первым делом показаний обвиняемый Ян Кубисак, который полностью признал свою вину и подробно рассказал о своей шпионской деятельности на территории Вроцлавского, Краковского и Силезско-Домборовского воеводств. Кроме экономической и военной информации, Кубисак собирал также данные о политической жизни Польши. Он доставлял бюллетень вознаграждения от французской разведки, предназначенный для агентов, деятельность которых была связана с деятельностью в Варшаве Басселер (эти инструкции были переданы Кубисаку в числе других заместительских показаний).

Затем суд заслушал показания Ивонны Басселер, которая, признав свою вину, сообщила о своей шпионской деятельности.

Отвечая на вопросы председателя суда, Басселер показала, что секретарь-архивариус французского посольства в Варшаве де Мере был руководителем французской разведки в Польше. Барде официально был вице-консулом, а неофициально руководителем шпионской базы в Гданьске. Руководитель разведки в Шеняном округе была Розей, которая официально занимала пост секретаря консульства. Выше консула в Варшаве Бутат также являлся агентом французской разведки.

Англо-американские разногласия

ЛОНДОН, 19 декабря. (ТАСС). Комментарий в редакционной статье условия, которые, как сообщают, Соединенные Штаты выдвинули в ходе англо-американских переговоров по поводу двустороннего соглашения о помощи вооружением в соответствии с Атлантическим договором, газета «Дейли Экспресс» заявляет, что требование Соединенных Штатов, чтобы Англия отказалась от всяких попыток производства атомной бомбы — является самым разительным проявлением внешнего конфликта между двумя странами в вопросе «оборона».

Газета критикует предложение США снабжать Англию атомными бомбами, если Англия примет участие в войне в соответствии с Атлантическим пактом, и заявляет, что все американские предложения надо отклонить, если они будут обусловлены отказом Англии от права производить атомные бомбы или ограничением этого права.

«Говорит», — пишет газета, — что американцы хотят также ограничить применение другого вооружения, охватываемым Атлантическим пактом. Американцы имеют полное право обусловить любыми требованиями поставки вооружения. Но данное условие было бы совершенно не реальным».

ЛОНДОН, 19 декабря. (ТАСС). «Англо-американское сотрудничество», — пишет газета «Обсервер», — имеющее (как это признали во время переговоров высших представителей в Вашингтоне в этом году) существенное значение для англо-американской внешней политики, сейчас подвергается строжайшему испытанию с нескольких сторон.

Главным вопросом является провал переговоров об атомной энергии между Англией, Канадой и Соединенными Штатами. Переговоры тянулись несколько месяцев и сейчас зашли в тупик.

Второй вопрос — программа помощи вооружением. Англия нежелательно выдвинула возражения против нескольких разделов первоначального американского проекта двустороннего договора, на основе которого должна оказываться помощь. Английские представители заявляют, что ни количество, ни качество вооружения, которое должна получить Англия, не оправдывают успешного заключения соглашения. Поэтому проект возвращен американцам с предложением пересмотреть его; полагают, что пройдет несколько недель, пока будет решаться вопрос о договоре».

НОВЫЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПЕРЕВОРОТ В СИРИИ

ПАРИЖ, 19 декабря. (ТАСС). Как сообщает агентство Франс Пресс, в Дамаске произошел новый государственный переворот. Этот переворот — третий по счету на протяжении нескольких последних месяцев, как известно, 30 марта 1949 года генерал Хусейн эз-Займ захватил власть, мотивируя это необходимостью «восстановить порядок в стране, вернутой в анархию».

Под этим же предлогом действовал полковник Хусейн эз-Займ и премьер-министра Мохсена Базара. Созданию Хенауи правительство организовало выборы в учредительное собрание Сирии, состоявшееся 15 ноября; 14-го декабря премьер-министр этого правительства Халим Атаси был избран главой государства.

Сегодня рано утром вооруженные силы заняли Дамаск. Главнокомандующий вооруженными силами Сирии, генерал Сами Хенауи и его близкий родственник — генеральный директор министерства иностранных дел Сирии Асад Талас были арестованы Резидентом президента Хашима Атаси и местопребывание правительства были окружены войсками. Дамаск, переломный, захваченный войсками, перешел к комиссии за подписью полковника Алиба Шинекли, который заявляет, что он принял эти меры с тем, чтобы помешать Хенауи и Таласу осуществить заговор против безопасности армии и республиканского режима.

БЕИРУТ, 19 декабря. (ТАСС). Как сообщают, в Дамаске происходят аресты. Представителями армии арестовано значительное число «независимых» — членов учредительного собрания Сирии. Положение в Дамаске остается неопределенным.

Новое правительство Австралии

СИДНЕЙ, 19 декабря. (ТАСС). В Канберре объявлен состав нового правительства Австралии, возглавляемого лидером либеральной партии Мензисом.

Пять из 19 членов кабинета принадлежат к аграрной партии, выступающей в

выборах в блоке с либеральной партией. Лидер аграрной партии Фаллен занимает пост министра финансов. Остальные 14 министерских портфелей находятся в руках либеральной партии.

Предварительные итоги выборов в Народное собрание и окружные советы Болгарии

СОФИЯ, 19 декабря. (ТАСС). По предварительным данным центральной избирательной комиссии, в выборах депутатов в Народное собрание и в окружные Советы Народной республики Болгария приняли участие в голосовании 4.698.973 человек из 4.751.849 избирателей, что составляет 98,89 процента.

За кандидатов Отечественного фронта голосовали на выборах в Народное собрание 4.588.899 избирателей, или 97,66 процента. За кандидатов Отечественного фронта на выборах в окружные Советы голосовали 4.218.687 избирателей, или 89,78 процента.

Предложение трудящихся Варны о переименовании их города в город Сталин

СОФИЯ, 18 декабря. (ТАСС). На судостроительном заводе имени Христо Димитрова, фабрике имени Георгия Ботева, заводе «Вулкан» и других промышленных предприятиях города Варны недавно состоялось общее собрание рабочих и инженерно-технических работников, посвященное итогам социального соревнования в честь 70-летия И. В. Сталина. Участники собрания обратились в Народный Совет города Варна с предложением о переименовании их города в город Сталин в знак большой и горячей любви и признательности трудящихся Болгарии к своему другу болгарского народа товарищу И. В. Сталину.

Народный Совет Варны на торжественном заседании рассмотрел это предложение трудящихся. Участники собрания горячо одобрили предложение трудящихся и под бурные аплодисменты и возгласы «Сталин! Сталин! Сталин!» единодушно приняли решение возбудить перед Президиумом Великого Народного собрания Народной республики Болгарии ходатайство о переименовании города Варна в город Сталин.

СОФИЯ, 19 декабря. (ТАСС). Президиум Великого Народного собрания Народной республики Болгарии сегодня постановил удовлетворить ходатайство Народного Совета г. Варна о переименовании города Варна в город Сталин.

Промышленность Чехословакии выполнила план 11 месяцев на 102,3 процента

ПРАГА, 17 декабря. (ТАСС). По сообщению государственного планового управления, чехословацкая промышленность в целом выполнила план 11 месяцев первого года пятилетки на 102,3 процента.

Новобрильский план промышленности (исключая швейную) выполнена на 107,2 процента. В ноябре уровень промышленного производства повысился по сравнению с уровнем 1937 года на 22 процента.

На заседании бюро комитета Всемирного конгресса сторонников мира

ПАРИЖ, 17 декабря. (ТАСС). 16 декабря в Париже под председательством Жюлио Кюри состоялось заседание бюро комитета Всемирного конгресса сторонников мира. В заседании участвовали: Эжен Коттон, А. Фадеев, английский физик Бернал, Пьетро Ненни, Жан Лафронт, генеральный секретарь Всемирной федерации демократической молодежи Божка и представитель африканского демократического объединения Лизетт. В качестве приглашенного на заседании присутствовал итальянский сенатор Серени, На Фарж и Эмануэль д'Астье.

Бюро приняло текст послания всем парламентам мира, призывающего их потребовать от своих правительств объявления вне закона атомного оружия, организации международных переговоров с целью прекращения войны в Греции, Вьетнаме и Индонезии и подписания Пакта мира между великими державами. В послании содержится также протест против перевооружения Западной Германии.

Приговор военному преступнику Манштейну

БЕРЛИН, 19 декабря. (ТАСС). Как сообщают из Гамбурга, сегодня британский военный суд признал бывшего германского фельдмаршала Манштейна виновным в военных преступлениях и приговорил его к 18 годам тюрьмы.

Краевой театр драмы

22 декабря — СВЕТИТ, ДА НЕ ГРЕЕТ. 23-24 декабря — МАШЕНЬКА. 25 декабря утром — СЧАСТЬЕ. вечером — СВЕТИТ, ДА НЕ ГРЕЕТ.

Начало в 8 ч. 30 м. вечера. Касса открыта с 2-х ч. дня. 23 декабря спектакль в клубе завода транспортного машиностроения СВЕТИТ, ДА НЕ ГРЕЕТ.

Начало в 9 ч. вечера. 25 декабря спектакль в клубе меланжевого комбината МАШЕНЬКА. Начало в 9 ч. вечера.

Кинотеатр «РОДИНА». 21 декабря художественный фильм ТРЕТИЙ УДАР. Сеансы: в 12, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9 и 10 ч. вечера.

С 22 декабря новый чехословацкий художественный фильм НЕМАЯ БАРРИКАДА. Кинотеатр «ОКЯБЕРЬ». Длём музыкальная комедия СЧАСТЛИВАЯ ВСТРЕЧА. Сеансы: в 12, 2 и 4 ч. дня. Вечером художественный фильм ОБОРОНА ЦАРИЦЫНА. Сеансы: в 6, 8 и 10 ч. вечера.

Кинотеатр «ПОБЕДА». 21 декабря документальный фильм Докал товарища СТАЛИНА о проекте Конституции СССР на Чрезвычайном 8-м Всесоюзном съезде Советов. Сеансы: в 12-30, 2-30, 4-30, 6-30, 8-30 и 10 ч. 30 м. вечера.

Прибытие в Москву иностранных делегаций на празднование 70-летия товарища Сталина

19 декабря в связи с предстоящим семидесятилетием товарища И. В. Сталина в Москву прибыла делегация трудящихся Польской республики во главе с г-ном Ф. Юзьяк.

На белорусском вокзале гостей встречали представители Комитета, образованного Президиумом Верховного Совета СССР в связи с 70-летием товарища И. В. Сталина, представители Московского городского Совета депутатов трудящихся, Министерства Иностранных Дел СССР и общественных организаций столицы.

19 декабря в Москву, в связи с исполняющимся 70-летием со дня рождения товарища И. В. Сталина, прибыла делегация трудящихся Монгольской Народной Республики. Во главе делегации — г. Ю. Цеденбал.

Прибывших встречали представители Комитета, образованного Президиумом Верховного Совета СССР в связи с 70-летием со дня рождения товарища И. В. Сталина, представители Московского городского Совета депутатов трудящихся, Министерства Иностранных Дел СССР, общественных организаций столицы, а также заместитель Премьер-Министра МНР г-н Майлар и Чрезвычайный и Полномочный Посланник МНР в СССР г-н И. Идамжаб.

В Москву прибыла для участия в ознаменовании исполняющегося 70-летия со дня рождения товарища И. В. Сталина делегация трудящихся Чехословацкой республики. Во главе делегации — г. В. Широкий, Л. Свобода, М. Шперова.

Гостей встречали представители Комитета, образованного Президиумом Верховного Совета СССР в связи с 70-летием со дня рождения товарища И. В. Сталина, представители Московского городского Совета депутатов трудящихся, Министерства Иностранных Дел СССР, общественных организаций столицы, а также члены Чехословацкого посольства во главе с Чрезвычайным и Полномочным Послом Чехословацкой республики в СССР г-ном В. Лапшовичем, министр внешней торговли г-н А. Грегор, главы посольств и миссий стран народной демократии, аккредитованные в Москве.

Гостей встречали представители Комитета, образованного Президиумом Верховного Совета СССР в связи с 70-летием со дня рождения товарища И. В. Сталина, представители Московского городского Совета депутатов трудящихся, Министерства Иностранных Дел СССР, общественных организаций столицы, а также члены Чехословацкого посольства во главе с Чрезвычайным и Полномочным Послом Чехословацкой республики в СССР г-ном В. Лапшовичем, министр внешней торговли г-н А. Грегор, главы посольств и миссий стран народной демократии, аккредитованные в Москве.

19 декабря в Москву, в связи с исполняющимся 70-летием со дня рождения товарища И. В. Сталина, прибыла делегация трудящихся Кореической Народно-Демократической Республики. В составе делегации гг. Ким Ду Бон, Ким Дар Хен, Ли Син Еп.

Гостей встречали представители Комитета, образованного Президиумом Верховного Совета СССР в связи с 70-летием со дня рождения товарища И. В. Сталина, представители Московского городского Совета депутатов трудящихся, Министерства Иностранных Дел СССР, общественных организаций столицы, а также Чрезвычайный и Полномочный Посол Кореической Народно-Демократической Республики в СССР г-н Дю Ён Ха и члены посольства.

18 декабря в Москву, в связи с предстоящим семидесятилетием товарища И. В. Сталина, прибыла делегация трудящихся Германской демократической республики во главе с г-м. Валтером Ульбрихт и Георгом Дертингер.

Прибывших встречали представители Комитета, образованного Президиумом Верховного Совета СССР для ознаменования 70-летия товарища И. В. Сталина, представители Московского городского Совета депутатов трудящихся, общественных организаций столицы, а также Чрезвычайный и Полномочный Посол Германской демократической республики при правительстве СССР г-н Р. Аппельт.

Празднование 70-летия И. В. Сталина в США

НЬЮ-ЙОРК, 19 декабря. (ТАСС). Как сообщает газета «Дейли уоркер», Национальный совет американо-советской дружбы 20 декабря устраивает в связи с 70-летием товарища И. В. Сталина специальную сессию, на которой будут прочитаны доклады о роли товарища И. В. Сталина в создании Советского государства и построении социализма, о Сталине — лидере антифашистской коалиции в войне против гитлеровской Германии и о роли великого вождя в борьбе за сохранение всеобщего мира.

Докладчиками выступят Гарри Уорд, директор Джеферсонской школы социальных наук доктор Говард Сельсман, писатель Уильям Мендл и секретарь Совета по африканским делам доктор Хантон.

Воскресное приложение к газете «Дейли уоркер» 18 декабря на 12 страницах целиком посвящено 70-летию товарища И. В. Сталина. В нем помещены статьи председателя Национального комитета коммунистической партии Соединенных Штатов Уильяма Фостера, Пола Робсона, редактора газеты «Дейли уоркер» Джона Гейтса, редактора издательской в Гарлеме негритянской газеты Эюбера Берри и других. В этих статьях описывается жизнь и деятельность товарища И. В. Сталина, а также то глубокое влияние, которое оказывает на судьбы трудящихся и угнетенных во всех странах мира создание Советского социалистического государства и победа возглавляемых коммунистическими партиями сил мира и демократии в странах, население которых составляет 1/3 всего человечества. Уильям Фостер в статье о товарище И. В. Сталине пишет: «Сталин является величайшим марксистом-ленинцем. Больше чем кто-либо другой он своей работой воплощает в жизнь учения Маркса и Ленина. Именно поэтому рабочие всего мира празднуют его 70-летие. Именно поэтому капиталисты во всем мире боятся имени Сталина, воплощающего в себе в самой чистой форме то, чего они боятся больше всего на свете — социализма. Жизнь Сталина как революционного лидера началась еще в далекие дни, когда полвека назад русские большевики были небольшой подпольной партией, и продолжается в наши дни, когда не менее одной трети всего человечества следует коммунистическому руководству. Это быстрое изменение обстановки показывает, как быстро мировой капитализм подвергается сдвигу и замещается социализмом. Все переломные рабочие моменты, что Сталин будет продолжать свой активное руководство до тех пор, пока мировой капитализм будет окончательно разгромлен и социализм восторжествует во всем мире».

Среди многих выдающихся качества Сталинского руководства Сталин обладает исключительной способностью сочетать теорию с практикой. Он не только великий политический лидер, но и теоретик высшего порядка. Он может не только глубоко проанализировать положение и определить, что должно быть сделано, но и мобилизовать массы для осуществления своей программы. По сравнению с тем мастером-теоретиком и организатором капиталистические политики нашего времени являются

безграмотными, действующими наугад и допускающими грубейшие ошибки. Революционные достижения Сталина настолько велики, что было бы невозможно хотя бы просто перечислить их в краткой статье.

Фостер заканчивает статью призывом изучить жизнь и деятельность И. В. Сталина. Под заголовком «Что Россия сделала для негров» помещена выдержка из речи Пола Робсона на обете Национального совета американо-советской дружбы 10 ноября с. г., в которой он сказал: «Я утверждаю, что само существование Советского Союза, уничтожение всякой дискриминации, основанной на национальности или цвете кожи, его борьба на мировой арене за подлинную демократию и за мир — все это дает нам, неграм, возможность достичь нашего полного освобождения в наше время, в течение нынешнего поколения».

Редактор газеты «Дейли уоркер» Джон Гейтс в статье, озаглавленной «Сталин предлагает американцам мир», пишет: «Война является неизбежной, и капиталисты и социалисты могут мирно сосуществовать друг с другом — таковы взгляды, которые неоднократно выражал Сталин. И он верит в то, что воля народов к миру возьмет верх над тем, кто подготавливает войну...»

«Центральным фактором мировой политики сегодня является мирная политика Советского Союза. Именно это наполняет надежду большую часть человечества и объясняет, почему день рождения Сталина является всеобщим праздником... Мощь сил мира сегодня является в огромной степени результатом гигантского вклада, сделанного Иосифом Сталиным. Его жизнь возмущает нас, придает нам смелость и дает веру в то, что народ одержит верх над поджигателями войны».

В статье, озаглавленной «Его план спас американо-советскую молодежь», Старобин пишет: «Если бы не Сталин, миллионы американских юношей погибли бы в борьбе против гитлеровской осл...»

В газете также помещено краткое изложение биографии И. В. Сталина, статья Морриса, в которой он излагает содержание беседы И. В. Сталина с первой американской рабочей делегацией в 1927 году и отмечает, что время полностью подтвердило мнения товарища И. В. Сталина об основных причинах слабости рабочего движения в Соединенных Штатах.

Журнал «Политика аффер» опубликовал статью, посвященную 70-летию товарища И. В. Сталина. Журнал показывает великое значение деятельности И. В. Сталина для всего прогрессивного человечества.

Газета «Нью-Йорк таймс» поместила сообщение своего московского корреспондента, в котором указывается, что все советские страны широко празднуют 70-летие И. В. Сталина и что советский народ встречает этот день новыми достижениями в области промышленности, сельского хозяйства и культуры. Корреспондент газеты «Нью-Йорк геральд трибун» и «Кристикан сайенс монитор» также отмечают, что подготовка к 70-летию И. В. Сталина в странах народной демократии носит подлинно всенародный характер.

Телефоны редакций и издательств: зам. редактора 15-48, отв. секретарь 15-12, партийный и отдел пропаганды 1-71, промышленно-транспортный 3-06, отдел информации 5-30, сельско-хозяйственный 19-22, отдел писем трудящихся 15-54, отдела советского строительства и отдела культуры и спорта 15-02, зам. управляющего издательством 7-34, междугородный 17-75, бухгалтерия 17-02, дежурный телефон (круглые сутки) 3-46.

Издательство «Алтайская правда», г. Барнаул, Короленько, 105.

Тираж 30.000 экз.

АГ 01720.